

# 母爱·父爱

有人说,这个世界对自己最好的,只有父母。如果有一种爱,是最真诚、最厚重、最永恒的,只会是父母的爱。父母的爱无边无际,充斥着每个角落。看了下面的两个故事,读者朋友们,你们是不是有所感动呢?

为了儿子,母亲艰难作出决定——

## 谁帮儿子找到工作,我嫁他

玄武湖边,王惠(化名)静静地坐着,任凭湖风扫过她的脸颊,她无暇顾及这些,她的心里沉甸甸的,房贷压得她喘不过气来;同住一个屋檐下的前夫又重病在身;26岁的儿子至今没有找到工作还向家里伸手要钱……

昨天王惠走进快报,五十岁的她怯生生地对记者说:“如果有谁能帮我孩子找到一份稳定的工作,我愿意嫁给他。”

“我也是迫不得已。”面对记者讶异的表情,王惠深深地叹了一口气。

### 为儿子维系婚姻

“在儿子6岁那年,家里就发生了变故。”王惠陷入了对往事的回忆。

那一年,丈夫张建被查出患有上消化道出血、十二指肠球部溃疡。医生说这种病不能劳累,吃饭也得特别注意。王惠经常背地里偷偷抹眼泪,因为他们已经无法过上正常的夫妻生活了。

看到这种情况,王惠的朋友们都劝她:“还是离婚吧,这样过下去有什么意思。”王惠也动摇过,但是看到无忧无虑、天真烂漫的儿子,她的心软了,她决定把儿子养大成人之后再提离婚的事。“毕竟孩子还小,我们想给他一个健康的成长环境。”提到儿子,王惠的眼里闪过一丝怜惜。

“从这以后,我和张建就像兄妹般生活。”王惠苦笑。

### 为儿子买房还贷

时光如白驹过隙,十八年一晃就过去了。

2004年,由于在建邺路的房屋拆迁,王惠和张建拿到了一笔几万元的补偿款。王惠瞅着儿子也大了,她想用这笔钱给儿子在莫愁新寓买套二手房,但遭到了张建的反对。因为此事夫妻双方意见不合,越吵越凶,三个月后,王惠还是为儿子买了莫愁新寓的二手房,她和张建的婚姻也走向了终点。

离婚后,因为王惠没有住处,她仍然和张建住在一栋房子里,不过张建睡在客厅里。

买了房子后,这个“家庭”经济更加拮据,王惠每月700元的收入全部都要用

来偿还贷款。三口人只能依靠张建每个月几百元的退休工资维持最基本的生活。

### 为儿子工作发愁

“原本以为给儿子买了房,我就不用再为他操心。”王惠又叹了口气。自从1998年中专毕业后,儿子张伟曾经做过多份工作,采购助理、电脑销售、药品推销,但都好景不长。

儿子工作不稳定。这是最让王惠操心的事:“二十多岁的小伙子,自己没钱花,还向我们伸手要钱,少则十块、二十,多则几百上千。”

“家里一天的饭钱就要十块,他把钱拿走了,吃饭就成问题。”王惠的眼圈红了。

其实最让王惠感到难受的是,由于贫穷,家里矛盾不断。前天儿子向前夫伸手要

钱,前夫抡起晾衣叉要打儿子,幸亏王惠拼命拉了下来。

### 为儿子愿意嫁人

“如果对方给我儿子找一份稳定的工作,我愿意嫁给他,用自己的后半生来报答他。”王惠垂下眼帘。她说她现在活得很累。“我也想过安宁平静一点的生活。”

“即使我找到了一个新的归宿,我也不会弃我的前夫不管的。”王惠红着眼睛,甩了甩头发,继续说。“他太可怜了,不能自理生活,不管如何,我每天都要为他做好饭。”“他现在只剩下半条命,我如果一走,他万一犯病那怎么办?”王惠又哽咽了。

“也许你们觉得这样很幼稚,但是我实在是没别的办法。因为除了自己,我一无所求。”王惠轻轻低下了头。

### 【儿子回音】

## 妈妈的想法太单纯

昨天下午王惠离开报社后,记者联系到王惠的儿子张伟(化名),“我其实很想自力更生,但是我运气不好,总是找不到适合的工作。”这位26岁的年轻人说道。

当记者提到他母亲的想法时,张伟停顿了一会,缓缓地说:“我不知道我的工作和我妈妈嫁人有什么必然的联系。”

“我也很想靠自己,不想伸手向家里要钱。最近我仍然在努力找工作,但是妈妈却以为我一直在混时间。”张伟说。

“妈妈这样的想法太简单,太单纯了。”沉默了好久,张伟说。

实习生 文好  
快报记者 解璐

为了儿子,父亲毅然作出决定——

## 把我的肝给可怜的孩子吧

今年44岁的潘洪水,近来遭受了人生中两次痛苦的打击:一个月前,妻子在上班时意外死亡,尸骨未寒时,唯一的儿子又肝病复发,危及生命。双重打击下,这名朴实的农村汉子,毅然作出了一个决定——割肝救子。



潘洪水的爸爸(右)和表哥正在为他揉搓 快报记者 李绍富 摄

### 窘迫家庭,儿子患病7年

潘洪水是南京高淳县固城镇安中村村民。从小家里贫穷,小学没毕业的他,就回家帮着干农活挣工分了。后来,潘洪水学了瓦工手艺。早些年,农村都是盖瓦房,靠着这门手艺,他一家生活过得还算殷实。7年前的春天,家里突然遭遇变故:他10岁的儿子潘萍查出患了肝豆状核变性病,原本幸福的家庭,顿时陷入了困境。

因为身体的原因,潘萍只上到小学四年级就辍学在家。为了照顾生病的儿子,母亲孔菊花一直没出去工作,全家人只靠潘洪水在外面干活挣钱。7年下来,潘洪水每天都为儿子每月那800多元的药费发愁。

### 雪上加霜,妻子突然离世

今年2月,孔菊花见儿

子的病情比较稳定,就准备到南京一家玩具厂高淳分厂上班,以减轻丈夫的压力。屋漏偏逢连夜雨,6月18日下午2点多,孔菊花在生产线上弯腰捡材料时,再也没能站起来。当同事发现她昏倒后,立即送到高淳县人民医院,医生诊断为脑溢血。当晚8点多,孔菊花没给丈夫和儿子留一句话,就撒手而去。见母亲去世后,潘萍的病情更重了,经常全身抽搐,一句话也说不出来。

为了爱子,父亲决定捐肝 前天上午,记者在省人民医院见到了相依为命的父子俩。17岁的潘萍躺在病床上,半睁着眼。坐在一旁的父亲潘洪水不断地在儿子身上揉搓着。他说:“儿子现在抽搐得很厉害,要不断地揉搓,他

才能舒服点。儿子1米7的个子,现在体重不到80斤了。”

潘洪水说,经医院诊断,只有尽快做肝移植手术,否则他儿子就会有生命危险。“现在他妈妈已离我而去了,只有我们父子相依为命,我再不能没有儿子啊!只要我活着,我就要尽力让他也活着。”说到这里,这个坚强的汉子眼泪吧哒吧哒地往下流。

记者从医院了解到,目前潘洪水只差一项检查,就能确定是否可以给儿子提供移植肝。医院肝脏移植中心一位主治医师说,鉴于潘萍家里十分困难,医院研究后决定,对他进行特殊照顾,如果潘家父子配型成功,院方会减免他们大部分治疗费。

快报记者 李绍富

实习生 戴剑彪

## “一场大病,让我看清了一个人……” 妻子得癌症 丈夫要离婚

□快报讯(记者 丁岚) 结婚16年的妻子突然查出了癌症,丈夫竟在她化疗期间提出离婚。家住南京秦淮区教敷巷的陈女士昨日在接受记者采访时泣不成声,“一场大病,让我看清了一个人……”

41岁的陈女士是南京一家医院的药剂师,1990年她与年长一岁的李某结婚。当时,李某是南京下关区一家企业的检验员。婚后第三年孩子出世。1997年初,李某辞职做起了药品代理生意,很快钱包鼓了起来。2004年

5月,夫妇俩在湖南路附近的某高档楼盘买了一套210平方米的商品房,还在仙林地区买了一幢别墅,成了四邻羡慕的富人。

今年2月初,陈女士在单位例行体检时,查出患上了中期子宫癌。出于治疗的需要,医生对陈女士实施了子宫全切除手术,并要求她按时进行化疗。陈女士说,丈夫就是从那时候开始变了。

据陈女士说,丈夫李某在她第一次化疗最难受的时候,独自到海南去旅游了,理由是“思想压力太大”。其

间,丈夫没有打过一个电话回来关心她的病情,也没有尽一个丈夫的责任去照顾她。半个月后,丈夫终于回来了,但回家第二天他就提出要同陈女士协议离婚,理由是陈女士“子宫切除了,就是不男不女了”,遭到了陈女士的断然拒绝。

陈女士说,今年3月16日,李某在没有任何征兆的情况下突然搬走,只给陈女士发了一条短信:“我走了,肯定不会回来了。”之后,陈女士多次拨打过他的手机,李某总是先问她“愿意不愿意离

婚”,并称“如果你配合,我可以多分一点钱给你”。4月2日,陈女士又收到了丈夫的短信,内容是:“如果你同意离婚,我可以一次性给你60万现金。你考虑一下吧!”

陈女士说,她不相信结婚十多年的丈夫,会突然变得如此无情。她宁愿相信丈夫是一时糊涂,所以她愿意等他回心转意,没想到等来的却是一张更无情的法院传票,因为丈夫已经以夫妻感情破裂为由到法院起诉离婚了。

昨天,陈女士在向记者讲述了自己的不幸遭遇后,

泪流满面地告诉记者:“现在我才算是彻底明白了这句话:夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞。”她表示,丈夫在她生病期间提出离婚太不道德了,她坚决不会同意。

江苏鸣啸律师事务所常琦琦律师表示,我国法律规定,夫妻间有相互扶助的义务,离婚的唯一前提必须是夫妻感情破裂。此案中,如果陈女士能够证明她和丈夫的夫妻感情并未破裂,法院是不会判决他们离婚的。不仅如此,李某作为丈夫,在法律上有照顾患病妻子的义务。

### 客车冲出高速护栏



昨天上午8点多,一辆现代客车在宁高高速公路溧水段发生意外,车子冲出护栏,一头栽到了公路的防护坡下,车体受损。该车属于江苏高速客运有限公司。上午9点多,吊车抵达现场对事故车辆进行起吊。机场高速交警大队事故科工作人员介绍,此次事故可能雨天路滑所致,车上司机及数名乘客均无大碍,事故具体原因仍在调查中。实习生 王觅 快报记者 吴宏文/摄 (付先生爆料奖60元)

### 醉汉摔伤竟称中枪

□快报讯(实习生 王觅 记者 吴宏)“快来人啊,有人从窗户跳下去啦!”前天深夜11点25分左右,南京市平江府路156号某酒楼四楼的女工宿舍里,传来几声尖叫。

就在一分钟前,该酒楼四楼女员工宿舍的“砰”的一声被推开,闯进来一名20多岁的陌生年轻男子,在场的十来名女员工吓了一跳。

这名年轻男子站在门口环顾了一下女工宿舍,刚想退出去,又站住了。让女工们没有想到的是,接下来,男子径直走到女工宿舍的窗台前,爬上窗台下面的床头柜,腿猛的一蹬,整个人“嗖”的一下消失在窗台前……

四楼的窗户外面,是一个约两层楼高的平台,男子就躺在平台上。

“我中枪了!有人朝我腿上开枪!”男子坠下倒地后自己爬了起来,朝楼下闻讯赶来的110、120大呼小叫,并将受伤的左腿架到平台的护墙上,给楼下围观的人看,表情居然显得很自豪。男子左腿小腿肚上,有一个直径约两厘米、呈圆洞状的伤口,正往外汩汩地流着血。

民警和医护人员发现该男子语无伦次,酒气熏人。经检查,医护人员称:“一看就不是枪伤,可能是从楼上坠下时,平台上高出地面的PVC塑料排水管道戳到了腿上。”

在现场围观的一位KTV服务员说,“这位先生曾在我们KTV包间内,要了两大扎啤酒,后来出去上厕所可能走错了路,一直没有回来。”

(钱先生爆料奖80元)

### 钓鱼触电雨靴救命

□快报讯(实习生 曹凌)前天中午12点左右,溧水县洪蓝镇渔歌乡一村民在水塘钓鱼时,钓鱼竿不慎触碰到水塘上方的高压电线,导致触电。幸亏脚上穿的橡胶雨靴是绝缘的,帮他“捡”回了一条命。

据了解,该村民姓施,溧水洪蓝镇人。当天中午他到渔歌乡的一个水塘去钓鱼。鱼饵入水后有鱼上钩,施某十分开心,匆忙收竿,可他忘了水塘上方的高压电线,十米长的碳素钓鱼竿与水塘上方上万伏的高压电线碰在了一起。由于施某的鱼竿导电,高压电流将毫无防备的施某击倒。

周围村民发现后,赶紧用绝缘的竹竿将钓鱼竿和高压电线分离。此时的施某已经被烧得面目全“黑”,衣服被烤焦,身上多处被烧伤,伤势严重。随后,村民赶紧将施某送往溧水县人民医院救治。

经医生诊断,施某面部、背部、臀部和双臂均被烧伤,皮肤脱落,烧伤面积达70%,如果不是脚上穿的橡胶雨靴绝缘,施某必被高压电击死亡。(王先生爆料奖60元)